

谁如果摆排场,乡亲们不捧场

百姓为淄博红白公事指导标准点赞

“想法很好,但随礼本身是件约定俗成的事,真能落实下去吗?千万别成了纸上谈兵。”近日,淄博市各区县陆续出台了红白公事指导标准,在众多老百姓拍手叫好的同时,也有人提出了自己的疑虑,标准有了,落实会不会很难?



红白公事移风易俗

本报见习记者 王源露

村支书母亲去世 办丧事吃大锅饭

“一家有事,全村忙活,表面风光,内心叫苦。”这样的顺口溜曾在淄博市的大小村庄中广泛流传。面对婚丧嫁娶攀比之风,老百姓虽然嘴上不说,但心里却苦不堪言。如今,在淄博市双杨镇,红白事由繁到简,婚丧嫁娶的攀比之风得到显著转变。“现在办一场白公事,少说也能省下几千元钱,村里有结婚的,再也不用大张旗鼓摆排场。”提起移风易俗为村里带来的改变,村民们个个拍手叫好。

“村支书家有白事,吃大锅饭在我们村是头一个。”双杨镇白沙村的村民告诉记者。据了解,白沙村的移风易俗工作在最初迟迟打不开局面,村里谁也不愿做第一个“吃螃蟹”的人。为了推进移风易俗工作,白

沙村党总支书记刘昌良在母亲去世后,主动要求按照红白理事会的程序与标准来办理丧事,这是全村的第一个。从此,红白理事会才被村民逐渐接受,白沙村移风易俗工作终于打开了局面。

有了红白理事会 村民省心又省钱

“现在村里办红白事既省心又省钱,就连丧葬用的白布等用品都是红白理事会公用的。”在高青县和高新区,凡村民办红白事,一律由村红白理事会具体操办,村民对这种方式都认可。据了解,红白理事会的成员由老党员、老干部、退休教师、德高望重的村民组成,而且制定了红白理事会章程。

“哪户违反了,就取消一切福利待遇。”为了让红白理事会工作有依据,村民喜事新办丧事简办有底气,少数盲目攀比者无借口,淄川区的赵瓦村提出了“依法治村”战略,重新修订了《村规民约》。在高青县,对不听劝阻仍严重违反规定操办婚丧喜庆事宜的村民,经村“两委”做工作仍不纠正的,村“两委”可通知全村党员干部拒绝



双杨镇白沙村党总支书记刘昌良(右一)在为办公事的村民做大锅饭。 通讯员 康恒鑫 摄

参加该村民的婚丧嫁娶事宜。在高新区,违反标准大操大办的,红白理事会成员一概不参与。遇上红白事,乡亲们不帮忙、不捧场,那肯定是很没面子的事,这就大大促进了村民按规定办理婚丧嫁娶事宜。

标准结合当地实际 随礼并非“一刀切”

“说起来容易做起来难,这几年朋友同事结婚,随礼少说

也有七八千了,等到自己结婚的时候只能收回几百元,这可真让我欲哭无泪啊。”对红白公事标准中倡导的随礼不超过100元,市民赵先生提出了自己的疑问。对此,淄博市文明办相关工作人员说,“中国是礼仪之邦,礼尚往来的传统由来已久,随礼标准的出台首先起到的是倡导作用,对于随礼金额‘一刀切’也是不实际的,但杜绝浪费,需要大家从现在做起。”

记者了解到,目前淄博市

各区县已经陆续开展移风易俗相关管理考核工作,部分区县成立了移风易俗工作领导小组,对工作任务进行分解,一月一调度,及时发现问题,对症下药。通过镇政府网站、微信公众号等平台开设留言板,调动社会各界广泛监督,对超标准操办婚丧喜庆事宜的,发现一起,处理一起。随着淄博市移风易俗工作的深入推进,淄博市移风易俗工作的具体方案和考核办法也将在近期出台。

要买车 找建行

龙卡购车分期 助力齐鲁车展

分期费率 9折 优惠

百款活动车型0利息0手续费

买车等攒钱? 全款买车影响资金周转? 您需要龙卡信用卡购车付款, 在指定汽车品牌经销商购买家用汽车, 支付首付款后将剩余款项分成多个月偿还, 轻松理财, 购车无负担。

- ◎ 涵盖主流汽车品牌热销车型
- ◎ 合作汽车厂商贴息, 最优可享0手续费
- ◎ 不用办理繁琐手续, 不影响异地上牌
- ◎ 最长48个月还款期



建行审批全面提速, 优质客户“秒批”

中国建设银行
China Construction Bank
山东省分行

客户服务热线: 95533
网址: www.ccb.com



详情请登录www.ccb.com, 点击“信用卡”查询“分期付款”/“购车分期”栏目。
扫描二维码了解更多